

NÚMERO ATRASADO: 50 CÉNTS.

Decano de la Prensa diaria de Santander

FRANQUEO CONCERTADO

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTS.

AÑO XXXIII. - Núm. 11.794

SANTANDER. - Jueves 19 de febrero de 1925

Teléfono número 139

LA ALEGRE ESTUDIANTINA

LA TUNA COMPOSTELANA EN SANTANDER

En nuestras calles dieron ayer la nota alegre y simpática de juventud los estudiantes de la Universidad de Santiago de Compostela. Los famosos "troyanos" que tuvo el acierto de pillar Pérez Lugín; pero uniformados a la usanza clásica y algo serios y empacados, olvidando las juveniles travesuras de que fueran víctimas serenos y guardias, para marchar formados y correctos. A la redacción han llegado con cara de sueño, con esa cara que solo tienen los estudiantes veces al año; en este mes de febrero, fatigados por los días de viaje, o en el mes de junio, agotados por las noches en vela sobre el libro repasando la asignatura. La juventud tiene hasta que se pierde inapreciable prerrogativa de triunfar de la fatiga y del sueño. Y estos estudiantes que llevan más de veinticuatro horas sin dormir, han tenido resistencia para recorrer toda la ciudad, para dar conciertos en obsequio de las entidades y personas a las que han visitado, y llegar a las doce a la redacción y tener aun aliados para seguir tocando sin perder el compás. Como tendrán aliados el mes de los apuros estudiantes para embotellar ciencia a grandes dosis y hacer un lucido papel en los exámenes.

Tiene esta estudiantina compostelana cierto carácter de peregrinación. Muchos de los que de ella forman parte han logrado el necesario permiso de sus familias para correr la aventura en atención a uno de los objetos del viaje: visitar al Santo Cristo de la Agonía que en Limpia se venera, y a tan piadoso fin dedicando el día de hoy. Responde este carácter de peregrinación al ideal de los estudiantes españoles, y más si vienen de tierra de tan arraigada tradición religiosa como Santiago de Compostela.

Santander ha tenido para los estudiantes un gesto acogedor. Los lazos de simpatía han quedado tendidos entre los santanderinos y los recién llegados desde el momento mismo en que pisaron el andén de la estación. Así la gente se agolpó ayer a su paso por las calles, se congregó en el Ateneo, y en las demás Sociedades que visitaron y hubo en el Teatro Pérez Perea para tomar localidades que den de recho a asistir a los dos conciertos que por la tarde y por la noche darán mañana. Las más distinguidas familias les han abierto sus puertas y bellas y aristocráticas señoritas han aceptado formar la presidencia y la sorte de belleza.

La juventud estudiantil triunfa, porque tiene el valor de una promesa, de una esperanza. De estos muchachos que ahora pasan alegres y libres de graves preocupaciones, han de salir los hombres de Ciencia. Los lazos que llevan prendidos en la manga indican ya su vocación, el norte de su actividad. Lazo rojo de los futuros intérpretes de las leyes, lazos amarillos y morados de los que han de dedicar su vida a aliviar los dolores, colores azules que señalan los destinados al cultivo de la Ciencia pura... Todos muestran orgullosos esas cintas que son como la bandera del ideal a cuyo servicio se alistarón. Soldados que se preparan a luchar por la humanidad, en una lucha noble e incruenta... Bienvenidos.

Bienvenidos a tierra de Cantabria, estudiantes compostelanos; bienvenidos a esta tierra hospitalaria, tan semejante a la vuestra por la belleza de sus paisajes, por la tristeza de su cielo y por la hidalguna de sus gentes. Por Santander pasa estos días una ráfaga de alegría y de juventud. Una de las regiones, tan semejantes espiritual y geográficamente, se acercan y se confunden en un abrazo estrecho y en una promesa de cooperación para el futuro.

Ese es el principal y el más simpático valor de estas visitas. El valor de una promesa.

La llegada

A las ocho y cuarto llegaron ayer mañana en el correo los "tunos" compostelanos.

No obstante no haberse organizado recibimiento, aguardaban a los simpáticos estudiantes numerosas comisiones de escolares, representaciones de la Colonia Gallega, el señor deán de la Catedral y numeroso público, en el que se destacaban bellas santiandereanas.

Hechas las presentaciones de rigor, la Tuna, aguantando una fuerte aguacero, se dirigió a "Royalty", donde se hospeda.

Los que componen la Tuna

Está integrada la Tuna Compostelana por 44 estudiantes de las distintas Facultades de la Universidad de Santiago, según ya tenemos dicho.

Su Junta directiva la forman: Antonio Villanueva de Castro, presidente; Alfonso Vázquez de Castro, secretario; Manuel González Rey, tesorero; José Sampedro, contador; y como vocales, Ignacio Goicochea, Domingo Martínez Pombo, Laureano Pérez, Felipe Armesto, Gerardo Vega, Enrique Cuevas y Manuel González.

Dirige la rondalla Celestino Fontan, y está integrada por los alumnos siguientes:

Violines: Gerardo Montero, Arturo Rodríguez, Jaime Pardo y José Peña.

Flauta: Miguel Justo Gutiérrez.

Bandurrias: Luis Durienzo, Luis Campos y Carlos Santaló.

Láudes: Manuel González, Manuel Bravo, Luis Bustida y Paulino González.

Guitarras: Celestino Buján, Luis Arias, Luis Zabarte, José Calvo, Mañolo Padín, José Alvarez, Domingo Barreiro, Antonio Piñeiro, José Fon-

tán, Laureano Lago, Pastor Barral y Emilio Arias.

Panderetas: José Mosquera, Ramón Parrilla, Secundino Ledrid, Carlos Ulloa y Vicente Díez Tejada.

El cuadro de declamación de la Tuna lo forman los siguientes: Secundino Ledrid, Celestino Buján, Costos Posada, Paulino González, González Rey y Díez Quejada.

Visita a las autoridades

A las once se organizó la estudiantina en Royalty y fué en primer término al Gobierno civil.

La Junta directiva fué recibida por el gobernador. La entrevista se deslizó en términos muy afectuosos.

Desde el Gobierno se dirigió la estudiantina al Obispado.

Allí fueron recibidos, en ausencia del señor Obispo, por el vicario general señor Goy, al que acompañaban el deán don Manuel Gómez Adanza y el lectoral don Pedro Santiago Camporredondo.

El presidente de la Tuna pronunció un elocuente discurso de elevados conceptos.

Le contestó el señor Goy en otro sentido, lamentando la ausencia de nuestro amantísimo Prelado y atendiendo a los estudiantes a proseguir su labor cultural.

Concluyó diciendo:

El Señor os traga, El os acompaña a Limpia y El haga que regreseis sin novedad a vuestra tierra.

Los tunos tocaron escogidas piezas. Fueron agasajadísimos y recibieron un donativo.

Tocando alegres pasadobles se dirigieron a visitar los Bancos locales, donde fueron igualmente obsequiados y se les hizo entrega de donativos.

En la Diputación provincial ocurrió lo propio.

En la Comandancia de Marina fueron recibidos por el capitán ayudante, en ausencia del comandante.

Después saludaron al gobernador militar, que también correspondió de modo similar que en las visitas anteriores.

No pudieron visitar el Ayuntamiento por el friste motivo de hallarse en duelo la Corporación a causa del fallecimiento del concejal don Francisco L. Tejada de Iztuea.

En casa de la presidenta

A las una y media se dirigieron al domicilio de su bella presidenta, Luz Pombo.

Fueron recibidos por nuestro excelente amigo, el padre de la encantadora presidenta, don Gabriel María Pombo, a quien acompañaban también su esposa y sus bellas hijas Luz, Clara, Virginia y Rosario.

Acompañaban a las hijas del señor Pombo las encantadoras señoritas Angelita Cabrero, Julita Valenzuela, Lolita Mansilla y Ana María Abascal, que formaban la corte de honor de la bellísima presidenta de la Tuna.

Los señores de Pombo estuvieron referentísimos con los estudiantes, a los que agasajaron espléndidamente.

Los tunos depositaron allí su banera y fueron invitados a un vino de honor para la tarde de hoy.

Los redactores gráficos obtuvieron algunas fotografías.

Por la tarde

A las cuatro y media de la tarde, los "tunos" gallegos, acompañados de omisiones del Instituto con su bandera, de la Escuela de Industrias y de la de Comercio, se dirigieron a los jardines del boulevard, donde se alzaba la estatua del immortal Pérez.

Un gentío immense invadió aquello ameno lugares.

La presencia de la estudiantina fue recibida con una ovación frenética. En medio de un silencio religioso, la Comisión organizadora implantó una preciosa corona de flores naturales al pie de la estatua del insigne novelista.

Este último permaneció en la regia cámara por espacio de una hora.

A la salida y a preguntas de los periodistas, manifestó que había ido a dar las gracias por el pésame que enviaron los Reyes con motivo del fallecimiento de su hermano, aprovechando al mismo tiempo la oportunidad para agradecer la felicitación que le envían el día de su santo.

—Pues se ha detenido usted mucho tiempo—le hizo observar un periodista.

—Efectivamente—contestó don Miguel—me ha detenido bastante porque no cumplimentado también a la Reina doña Victoria, y no he podido hacerlo a la Reina doña Cristina por falta de tiempo.

—Ha visto usted arriba al presidente del Directorio?

—Sí—replicó—, le he visto y nos hemos saludado.

Y se despidió de los reporteros.

Cada uno de los "tunos" fué observado con un álbum de fotografías representativas de la biblioteca y despacho del maestro del bien decir y con un retrato de éste. La despedida con un cariñoso.

En el Colegio Cántabro

En este Centro de estudios fueron recibidos por el rector y Cuerpo de profesores y alumnos.

También habló el presidente en tonos elocuentes.

Los "tunos" fueron igualmente obsequiados.

El concierto en el Ateneo

A las siete y media la estudiantina fué al Ateneo.

En la docta Casa fué recibida por el presidente don Gabriel María Pombo, con los individuos de la junta directiva.

El local estaba lleno, viéndose asistido de elegantes damas y bellas señoritas.

La monísima presidenta y su corte de honor fueron cumplimentadas por los estudiantes.

Los simpáticos escolares ejecutaron tres de sus más selectas obras, siendo estruendosamente ovacionados y agasajadísimos.

El presidente de la Tuna pronunció un elocuente discurso, al que contestó con otro, también muy elocuente, el estudiante santanderino señor Nárdiz.

Después de la cena en Royalty, los estudiantes gallegos visitaron las relaciones de los periódicos, como por la tarde visitaron "La Región".

Para hoy

Por la mañana, la "Tuna Compostelana" saldrá en el primer tren de Bilbao y visitará el santuario de Limpia.

Regresará por la tarde y visitará los Círculos y Sociedades de la capital.

La Tuna ha tenido una excelente acogida en Santander.

NOTAS PALATINAS

(Por teléfono)

DESPACHANDO

MADRID.—El general Primo de Rivera estuvo hoy despachando con el Rey.

AUDIENCIA REGIA

MADRID.—El Soberano recibió en audiencia militar al general de brigada don Juan García Benítez, al inspector de Sanidad de la Armada don Ildefonso Sanz Domínguez, a los coronel don Jaime Morales del Río y don Luis Caballero de Rodas, al comandante barón de Tormeye y a los capitanes don Manuel Albert Despujols, don Félix Calle, don Ramón Calvo y don Antonio González.

Estuvieron en Palacio el ex jefe del Tercio coronel Millán Astray, el capitán general de la región y el ex presidente del Congreso señor Villa-nueva.

Este último permaneció en la regia cámara por espacio de una hora.

A la salida y a preguntas de los periodistas, manifestó que había ido a dar las gracias por el pésame que enviaron los Reyes con motivo del fallecimiento de su hermano, aprovechando al mismo tiempo la oportunidad para agradecer la felicitación que le envian el día de su santo.

—Pues se ha detenido usted mucho tiempo—le hizo observar un periodista.

—Efectivamente—contestó don Miguel—me ha detenido bastante porque no cumplimentado también a la Reina doña Victoria, y no he podido hacerlo a la Reina doña Cristina por falta de tiempo.

—Ha visto usted arriba al presidente del Directorio?

—Sí—replicó—, le he visto y nos hemos saludado.

Y se despidió de los reporteros.

PARTIDO BENEFICO

MADRID.—Definitivamente se ha firmado para el próximo viernes, a las tres de la tarde, la celebración del partido de pelota que se jugará en el frontón Jai Alai a Beneficio de la Cruz Roja del distrito de Palacio, cuya Junta preside la infanta Isabel.

Asistirán al espectáculo toda la familia real.

En las inmediaciones y en los balcones de las casas fronteras se agolparon numerosísimos espectadores.

Los "tunos" fueron recibidos en el vestíbulo por la Junta de la Sociedad Menéndez Pelayo, dándoles la bienvenida los señores Artigas, López Arribalzaga y Ortiz de la Torre.

En las inmediaciones y en los balcones de las casas fronteras se agolparon numerosísimos espectadores.

Los "tunos" fueron recibidos en el vestíbulo por la Junta de la Sociedad Menéndez Pelayo, dándoles la bienvenida los señores Artigas, López Arribalzaga y Ortiz de la Torre.

En los jardines del hermoso lugar donde está la estatua del insigne poeta, fueron invadidos por la multitud.

Y otra hermosa corona de flores naturales fué depositada en el pedestal de la estatua del genio.

El señor Villanueva pronunció aquí también un magnífico discurso en homenaje del primero de nuestros poetas.

Con frases sencillas y elocuentes contestaron los señores Artigas, Ortiz de la Torre y Argüello.

Terminado el solemne acto, que fue amenizado por los músicos gallegos con bonitas obras, los "tunos" visitaron la biblioteca, saliendo complacidos y encantados de las breves explicaciones del señor Artigas.

Violines: Gerardo Montero, Arturo Rodríguez, Jaime Pardo y José Peña.

Flauta: Miguel Justo Gutiérrez.

Bandurrias: Luis Durienzo, Luis Campos y Carlos Santaló.

Láudes: Manuel González, Manuel Bravo, Luis Bustida y Paulino González.

Guitarras: Celestino Buján, Luis Arias, Luis Zabarte, José Calvo, Mañolo Padín, José Alvarez, Domingo Barreiro, Antonio Piñeiro, José Fon-

LO MEJOR PARA LAS CANAS**"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo**

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restaurar progresivamente los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstruyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PRINCIPALES, 56 - Madrid.

(Desconfiar de las imitaciones!)

Compañía del Pacífico - Línea de Cuba**PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER****Para la HABANA**

22 FEBRERO,	"OROCMA"
22 MARZO,	"OROPESA"
12 ABRIL,	"OROYA"
26 ABRIL,	"ORIANA"
10 MAYO,	"OROCMA"
24 MAYO,	"OROCMA"

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Belice (Panama), Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile. ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.^a, 2.^a Y 3.^a CLASE. PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos):

OROPESA	OROCMA	ORIANA
1.750	1.750	1.410
990	990	820
549'50	539'50	539'50

Primera clase, pesetas 1.750 Segunda " 990 Tercera " 549'50

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hace rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas, de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosa cubierta de paseo.

PRECIO DE PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, scifitente de los Agentes en Santander: HUGOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, número 9. Teléfono número 41. Telegramas y telefonemas:

Vapores Correos y Compañía

Compañía Trasatlántica

Línea a Cuba y Méjico

El día 19 de febrero, a las tres de la tarde, saldrá de Santander, salvo contingencias, el vapor

CRISTOBAL COLÓN

SU CAPITAN DON EDUARDO FAMO

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para HABANA..... Ptas. 535 más 14-50 de impuestos. Total 549-50

Para VERACRUZ..... 585 más 7-50 Id. Total 592-50

Para TAMPICO..... 585 más 7-50 Id. Total 592-50

Línea a la Argentina

El día 28 de FEBRERO, a las 10 de la mañana, saldrá de SANTANDER —salvo contingencias—el vapor

SAN CARLOS

para trasbordar en Cádiz al

REINA VICTORIA EUGENIA

que saldrá de allí el 7 de marzo, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluidos impuestos, pesetas 432,60.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

El vapor

C. LOPEZ Y LOPEZ

saldrá de La Coruña el 22 de enero para Vigo, Lisboa y Cádiz, de donde saldrá el 26 para Cartagena, Valencia, Tarragona y Barcelona y de este puerto el día 1 de febrero para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki, Shanghai y Hong Kong, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escaña antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, 36; Teléfono número 63.—Dirección Telegráfica y Telefónica: "QUEPEREZ".

Sociedad Hullera Española**BARCELONA****CARBONES DE LAS MINAS DE ALIER (ASTURIAS)**

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marineras de guerra y arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al carbón por el Alumbrantazo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Agglomerados.—Dol para casas metalúrgicas y domésticos.

Háganse los pedidos a la

Sociedad Hullera Española

Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 43.—SANTANDER, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, doña Rafaela Morais.

Para más informes y precios dirigirse a las Oficinas de la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

HAPAG**HAMBURG-AMERIKA LINIE****Servicio rápido de Vapores Correos ALEMANES de Santander para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO****Próximas salidas del puerto de SANTANDER**

"TOLEDO"..... 25 DE FEBRERO

"HOLSATIA"..... 3 " ABRIL

"TOLEDO"..... 12 " MAYO

"HOLSATIA"..... 23 " JUNIO

Admite carga y pasajeros de primera y segunda clase, regular y económica y tercera clase.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Para Habana: pesetas 525, más 14-50 de impuestos. Total, 539'50.

Para Veracruz y Tampico: pesetas 575, más 77'50 de impuestos. Total, 582'75.

Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios

Hoppe y Compañía

ANUNCIOS BREVES

Jabón "Uzum" Limpia sin agua toda clase de manchas.

Pídase en droguerías y en la casa depositaria, "La Carpetas", Escalerillas del Puente.

Camisas Por dejar de tratar el artículo, se liquidan todas las existencias a precios de fábrica.—LA MAR, Atarazanas, 1.

Dinero: lo obtendrá con ARBOLES Haga usted plantaciones forestales frutales, Clases superiores, precios baratafiamos.

GRANJA DE LLANO Puent Vieiego (Vargas).

Achicoria de la Granja adicionada en igual cantidad al café, mejor la propia de este, haciéndole más sotomacal, de sabor, aroma y color y más barata.

¡Póngase todo bien al comercio: ACHICORIA DE LA GRANJA!

Para cobrador, guarda o cargo análogo, se ofrece persona de toda confianza y garantía. Informes en esta Administración

Ocasión! Lote de sellos para colección; valor por catálogo 9.000 pesetas. Véndese en 1.500 pesetas. Información Papelería "La Carpetas".

Casa de reciente construcción, cuatro pisos y terrero, se vende. En esta Administración informan.

VERDADERA OCASIÓN Por tener que desalojar el piso, vendido todos los muebles.

Almofadas grandes, gabinetes de caoba y nogal, vitrina y otros objetos dorados, cuadros, tapices y otras cosas.

Alameda Primera, núm. 28, piso 4.^o Se alquila el piso con hermoso cuarto de baño.

PIANOS se desea comprar uno.

De Dirigentes San José, número 1, panadería

Sanatorio de altura

Gredos-La Serrota (Cenizo de la Mora), provincia de Ávila, a una hora de distancia de esta capital, en automóvil. La Suiza en España. Especial para enfermedades del aparato respiratorio, rafquismo, anemia, neurastenia, etc. Automóvil. Precios moderados. Propiedad de la señora viuda de Rodríguez. Para más detalles la misma, Marcelino S. Sauvula (Martillo, 5). Santander.

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE

Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices

Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"CUBA", el 22 de febrero.

"ESPAGNE", el 22 de marzo.

PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA

Para HABANA Ptas. Cts.

Para VERACRUZ Ptas. Cts.

En el "CUBA"..... 549,50

En los demás buques de la Compañía, 539,50

(Incluidos Impuestos)

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJES ENTEROS, COMPAÑIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTAÍAS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones, y comedores con servicio de camareros y cocineros y españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los consignatarios en Santander, BURGOS, CALLE MIJOS, paseo de Pereda, 22. Teléfono número 59.

CALLO

No se lamente usted de tener sus pies destrozados.

No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo y durezas es porque no usa el patentado

UNGÜENTO MAGICO

que en tres días los extirpa totalmente. Pídalo en farmacias y droguerías, 1'50. DEPOSITOS EN SANTANDER: EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Elixir CALOL que pronto le fortalecerá

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias.

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio pta. 4.50

Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia

Quien quiera ganarse MIL pesetas

con poco trabajo puede conseguirlo molestandose en escribir al

APARTADO DE CORREOS 813, DE MADRID,

de donde recibirá inmediatamente contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

SERVICIOS DIRECTOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICO

LÍNEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 4, de Gijón el 29, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 10 y de Méjico el 20 de cada mes.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Contestación del control militar interaliado

(Por teléfono)

EL DESARME MUNDIAL

GINEBRA.—La Comisión del Desarme ha llegado a un acuerdo, encaminando a continuar los trabajos referentes al control de la fabricación privada de armas, sin esperar para ello a la convocatoria de la futura conferencia sobre el tráfico de armas y municiones.

Por la Comisión se consultará a todos los Gobiernos, con objeto de saber qué medidas de la legislación de sus respectivos países les permitirán la reglamentación de la fabricación privada de armas.

Los Estados que se comprometan serán los responsables de la fabricación privada de armas de sus respectivos territorios.

EL ESTATUTO DE TANGER

TANGER.—Se ha celebrado la primera reunión de la Asamblea legislativa constituida con arreglo al nuevo régimen.

Fue presidida la reunión por el Mandub, siendo designados los tres vicepresidentes franceses, español e inglés.

Siguióndole y por sorteo se designó al que durante los cuatro primeros meses habría de actuar como presidente, siendo elegido el español don Exilio Sanz.

La actuación de esta Asamblea está ya sólo pendiente de la aplicación del Estatuto.

EL SHA SE NIEGA A ABDICAR

SAN REMO.—Hace varias semanas que se encuentra en esta localidad el sha de Persia, llegado para consultar con su hermano el príncipe Alí respecto a los acontecimientos producidos en Persia durante su viaje.

NOTAS POLÍTICAS

(Por teléfono)

LOS CATEDRÁTICOS DE INSTITUTOS

MADRID.—Existe gran disgusto entre los catedráticos de Institutos y otros centros docentes, por haberse acordado el aumento de sueldo para los catedráticos de las Universidades, sin que el beneficio alcance a los de los Institutos y demás centros docentes.

EL COLEGIO DE HUERFANOS DEL MAGISTERIO

MADRID.—El director de la Escuela Normal de Maestros ha interesado del Directorio que se haga efectivo el descuento del uno y dos por ciento de los haberes del personal del Magisterio para el Colegio de Huérfanos.

Piden también una subvención del Estado para dicho Colegio y que se crece un solo pro-cultura y caridad, desde diez céntimos a cincuenta, que se exigirán en las inscripciones y documentos especiales de la enseñanza.

De este modo podría sostenerse el Colegio y ampliar el número de plazas, dando entrada a ciento sesenta huérfanos que lo han solicitado.

El director general de la Escuela Normal visitó al general Muslera para tratar de este asunto.

LA LABOR DEL DIRECTORIO

MADRID.—El presidente del Directorio despidió con el secretario de Fomento y el vicepresidente del Consejo de Economía nacional.

Le visitaron después los gobernadores civiles de Canarias y Burgos.

REGLAMENTO DE SANIDAD MUNICIPAL

MADRID.—Los periódicos se ocupan del Reglamento de Sanidad municipal que apareció ayer en la "Gaceta".

"El Imparcial" afirma que es la posición más transcendental y la que mejores bienes puede reportar al pueblo.

Para que se repongan los beneficios de esa disposición es preciso—abanderar con mano dura contra las autoridades que infrinjan lo que en ella se establece y contra los interesados, que los hay, aunque sea en materia de sanidad.

CONSEJO DEL DIRECTORIO

MADRID.—La reunión del Directorio terminó a las diez de la noche. El presidente del Directorio se limitó a decir, a la salida, que en Madrid no ocurría novedad.

El general Vallespinosa dijo que el Consejo se había dedicado por completo a cuestiones del ministerio de la Guerra, único subsecretario que había asistido al mismo.

Se aprobaron varios expedientes de trámite.

Quedaron completamente aclarados algunos extremos que existían respecto al Reglamento para la aplicación de la ley de reclutamiento, el cual se publicará dentro de muy pocos días.

De Marruecos—añadió—sólo es de lamentar la temeridad de algunos de nuestros oficiales, que distraen sus ojos dedicándose a la caza, con el peligro consiguiente, a pesar de las constantes amonestaciones y advertencias que se les hacen, pues los moros, de verlos una y otra vez, salen los lugares por aquellos frecuentados y puede haber sorpresas.

Funerales por el general Manzano

(Por teléfono)

En la iglesia de Santiago se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del general Alvarez del Manzano.

Asistieron a los funerales el arzobispo de Santiago y todas las autoridades y representaciones de diversas entidades.

A las once de la mañana se trasladó el cadáver hasta el sitio de costumbre, para despedir allí ser conducido en automóvil al panteón de familia en la Isla (Colunga).

Presidieron el duelo el capitán general interino, que ostentaba la representación del Rey, el arzobispo, el alcalde y los gobernadores civil y militar.

En el cortejo figuraban representaciones de las entidades y de todos los Cuerpos de la guarnición.

El férreo fué trasportado en un armón de artillería.

Presenció el paso de la comitiva numeroso gentío.

Al cadáver se le rindieron los honores de ordenanza.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Contestación del control militar interaliado

(Por teléfono)

SANTIAGO DE CHILE.—Circulan insistentes rumores sobre nuevos acontecimientos políticos.

Aunque reina absoluta tranquilidad en el Palacio de la Moneda se observa agitación. Los alrededores se hallan llenados por las tropas.

Después de una larga entrevista con su hermano y otras personalidades venidas de Londres y París, el sha ha decidido resistir a toda presección y telegrafiar al regente dándole energicas instrucciones.

UNA LEY MEDIEVAL ABOLIDA

LONDRES.—En la isla de Jersey existe una ley, que data de la Edad Media, según la cual la mujer era propiedad del marido y éste podía disponer de ella a su antojo y tenerla.

El Gobierno británico acaba de abolir esta ley.

UN GAS MORTIFERO

WASHINGTON.—El general Amós S. Fries, jefe de servicios químicos del ejército americano, ha declarado a la Comisión de Aviación de la Cámara que ha descubierto un gas mortífero, cincuenta veces más poderoso que los empleados en la última guerra.

Dice que el empleo de este gas hará ineficaz la acción de los aviones como medios de defensa.

Entre los técnicos aeronáuticos las manifestaciones del general son consideradas y objeto de apasionadas controversias.

CONTESTACIÓN DEFINITIVA

PARÍS.—Se ha entregado ya la contestación definitiva de la Comisión del control interaliado, de la cual se sacarán copias para entregar a todos los Gobiernos aliados.

Se dice que con este motivo Herriot irá a Londres.

EL ROBO DEL HOTEL NACIONAL

(Por teléfono)

ALARMANTE RUMORES

La situación política en Chile

(Por teléfono)

SANTIAGO DE CHILE.—Circulan insistentes rumores sobre nuevos acontecimientos políticos.

Aunque reina absoluta tranquilidad en el Palacio de la Moneda se observa agitación. Los alrededores se hallan llenados por las tropas.

Según don Ismael Edward, la agitación obedece al deseo de formar una nueva Junta militar que prepararía el retorno al régimen normal, restableciendo la situación civil.

El señor Bello Codicido desempeña las funciones de vicepresidente. Los señores Jaramillo, Ibáñez y almirante Ward, que forman parte del actual ministerio, dimitirán, y se formará un nuevo Gabinete con cuatro miembros de la alianza liberal y cuatro unionistas.

Entre las proposiciones estudiadas al efecto de llevar a cabo estas combinaciones políticas, figura una en que se trata de impedir la reposición del señor Alessandri en la presidencia de la República.

IMPRESIONES OPTIMISTAS

El robo del Hotel Nacional

(Por teléfono)

MADRID.—Al cumplirse hoy las seis y dos horas de la detención de los tres individuos encarcelados por el juez del distrito del Congreso, que enciende en el asunto del robo en el Hotel Nacional, el propio juez ha declarado su libertad.

Los detenidos quedaron a la disposición de la autoridad gubernativa, que uno de los encarcelados está reclamado por la autoridad judicial de Barcelona y otro por ser extranjero y estar fichado en la Dirección general de Seguridad.

La policía continúa siendo optimista, confiando en que no pasarán muchos días sin que sean descubiertos los autores del robo.

Hoyle ha declarado extensamente ante el juez el recaudador de contribuciones Sierra, que justificó el aspecto que presentaba al ser descubierto el robo y que dio lugar a tantos comentarios.

EL CRÉDITO DE LA UNIÓN MINERA

(Por teléfono)

BARCELONA.—El almirante de la escuadra inglesa obsequió hoy, a bordo del buque almirante, con un banquete a las autoridades.

Los marineros ingleses fueron obsequiados esta noche con un banquete en el Ayuntamiento.

EL DESFALCO DE TELEFONOS

BARCELONA.—El Sindicato libre se mostró parte en la causa instaurada por el desfalco de Teléfonos a nombre de los empleados y obreros de la Compañía.

Bien está que usted amarre, y con lazo no corredizo, lo que deba amarrarse, pero eso de elevar los tributos...

Una cosa no entiendo y es que piensa usted sacar pesetas del subsuelo, suelo y vuelo o viceversa ¿cómo?

Las alcantarillas no serán. De las piedras tampoco y del aire ¿cómo?

Por más que ando dandole vueltas a mi cajete no llego ni siquiera a suponer de qué modo usted arrancaría el dinero.

Por más que ando dandole vueltas a mi cajete no llego ni siquiera a suponer de qué modo usted arrancaría el dinero.

Por más que ando dandole vueltas a mi cajete no llego ni siquiera a suponer de qué modo usted arrancaría el dinero.

Razonado: Del suelo me lo explique por las fincas urbanas y rústicas, tráfico rodado y peatonal o animales que siempre dan algo, pero que yo sepa del subsuelo no se puede sacar nada, a menos que se dedique uno a las excavaciones científicas.

Por el subsuelo sé que existen topos, raíces de plantas o árboles, escombros, cadáveres, alcantarillas, etc., pero esto ¿qué puede dar?

Si elevamos el pensamiento y nos remontamos las erogaciones atmosféricas... ya caigo, señor Municipio, ya caigo pero con paracaidas porque me remonté bastante. Usted lo que quiere es imponer impuestos al pedazo del edificio metido en la tierra o sea el cimiento ¿eh? a la planta baja ¿nos entendemos? y la altura del edificio ¿es así? Pues si es así, excentísimo señor, diga usted que va a cobrar los impuestos al subsuelo, al suelo y al aire.

Razonado: Del suelo me lo explique por las fincas urbanas y rústicas, tráfico rodado y peatonal o animales que siempre dan algo, pero que yo sepa del subsuelo no se puede sacar nada, a menos que se dedique uno a las excavaciones científicas.

Por el subsuelo sé que existen topos, raíces de plantas o árboles, escombros, cadáveres, alcantarillas, etc., pero esto ¿qué puede dar?

Si elevamos el pensamiento y nos remontamos las erogaciones atmosféricas... ya caigo, señor Municipio, ya caigo pero con paracaidas porque me remonté bastante. Usted lo que quiere es imponer impuestos al pedazo del edificio metido en la tierra o sea el cimiento ¿eh? a la planta baja ¿nos entendemos? y la altura del edificio ¿es así? Pues si es así, excentísimo señor, diga usted que va a cobrar los impuestos de una hipoteca a "pacto retro" y quedese con los cimientos, con las fachadas y su contenido y hasta con la chimenea.

Pero si piensa usted cobrar algo al polvo, papeles y gorriones que hacen uso del aire también, entonces no digo nada.

Pero cóbreños algo por respirar.

D. CAMIROAGA

INUTILIZANDO BILLETES

ALMERIA.—Esta sucursal del Banco de España continúa inutilizando billetes del Banco de España de 500 pesetas.

EL TEMOR DE LOS EMPLEADOS

MURCIA.—Los comerciantes de esta plaza estaban hoy muy disgustados porque en la sucursal del Banco de España se negaban a cambiar billetes de 500 pesetas por temor a las falsificaciones, con lo que a los comerciantes se les causaba grandes perjuicios, pues también se negaban a admitirlos para toda clase de operaciones.

En vista de ello, los comerciantes elevaron al gobernador del Banco de Madrid, quien ordenó se admitieran los billetes, a excepción de los dudosos.

GRACIOSAS DISASTROSAS

La falsificación de billetes del Banco

(Por teléfono)

ALMERIA.—Esta sucursal del Banco de España continúa inutilizando billetes del Banco de España de 500 pesetas.

ACEITES PUROS DE OLIVA

Cortijos y refinados.

SANTA LUCIA, marca registrada.

Perifollo LA EXCLUSIVA, únicamente en su clase. Sustituye a la manteca.

(Premiado con altas recomendas.)

Pidánselo en todos los establecimientos.

Espáñoles a todos los países.

DR. JOSE MATORRAS

Partos.—Enfermedades de la mujer

en Francia. 23. 2.—De once a una

Línea regular de vapores

DE LA CASA

M. ISRIES & SONS LIMITED OF LONDON

Hacia el 28 del actual saldrá de este puerto el vapor.

GEVES

admitiendo carga para

LISBOA, GENOVA, LIVORNO

y SAVONA

Para solicitar cabida y demás informes, dirigirse a su consignatario

DON FRANCISCO SALAZAR

NOTICIAS DE MARRUECOS

Llueve torrencialmente en la zona occidental

(POR TELEFONO)

EXODO DE FAMILIAS MORALES

TETUÁN.—Según noticias del campamento, continúa el exodo a la zona francesa de numerosas familias moras que no pueden resistir la extrema miseria que reina, ya que este año no se ha sembrado en aquellos lugares, y donde se hizo algo, nuestros aviones lo destruyeron.

Abd-el-Krim impide que estos emigrantes se lleven los escasos depósitos de cereales que guardaban, obligándoles a venderlos a bajo precio.

ESTRAGOS DEL TEMPORAL

TETUÁN.—El temporal de lluvia y viento causa daños considerables en las comunicaciones, campamentos y poblados.

La paralización impuesta por los elementos es casi absoluta en toda la zona, limitándose los servicios a lo indispensable.

Sin embargo, las harcas continúan su acción de vigilancia para impedir que el enemigo se aprovisione o efectúe intentonas.

ESTABLECIMIENTO DE PUESTOS

TETUÁN.—Una columna mandada por el coronel Franco practicó recorridos minuciosos por las inmediaciones de Haidra, estableciendo puestos, denominados de Haidra Norte y de Haidra Sur, que dominan aquellas alturas.

La columna, después de sostener ligero tiroteo con los rebeldes, regresó a Ceuta sin novedad.

INGLATERRA NO PROTEGE A ABD-EL-KRIM

LONDRES.—Anteayer, en la Cámara de los Comunes, mister Chamberlain, contestando a preguntas de un diputado, ha dicho que aprovecha gustoso la ocasión de declarar que se le impone el deber de desmentir públicamente el rumor que ha circulado en la zona española de Marruecos según el cual los rifeños contaban con el apoyo del Gobierno británico en su lucha con los españoles.

Este rumor, añadió mister Chamberlain, no se conforma en nada a la verdad.

El Gobierno británico concede total simpatía al Gobierno español en las dificultades con que tropieza en Marruecos y como consecuencia ha negado y seguirá negando a autorizar las relaciones o comunicaciones de súbditos ingleses con Abd-el-Krim y sus suyos.

EI. CABLE ENTRE CEUTA Y MELILLA

MELILLA.—Se ha registrado una avería en el cable submarino entre Ceuta y Melilla creyéndose que está en el trozo del Peñón de la Gomera. Para reparar la avería trabajan los

EL INCENDIO DE ANOCHE

Un almacén destruido por las llamas

Toques de alarma

Anoche, poco después de las diez y media, los pitos de alarma de los agentes de vigilancia de la Guardia municipal pusieron en movimiento a cincuenta personas transitan por las calles de la ciudad inmediatas las oficinas del Principal.

Pronto cundió la voz de que en una de las casas de la calle de la Concordia se había desarrollado un incendio de proporciones verdaderamente alarmantes.

Se dió aviso inmediato desde los centros oficiales a los parques de bomberos, y éstos emprendieron enseguida rápida marcha, camino del lugar del suceso, llevando todo el material de incendios y con los respectivos jefes al frente.

En el lugar del incendio

Desde la plaza de Pi y Margall se vio alzarse, hacia las inmediaciones de la travesía de la Concordia, grandes llamaradas, que con su vivo resplandor anuncianaban la importancia del siniestro.

Un gentil toda corría en dirección a dicho sitio.

El agua de la lluvia caía a aquellas horas en abundancia.

Cuando nosotros llegamos, el espectáculo era imponente.

El fuego había hecho presa en una tejavana de la corralada del número 18 de la calle de la Concordia, donde el joven industrial don Miguel Gutiérrez tenía establecidos su almacén y taller de bollería y similares.

Como la materia combustible allí almacenada era bastante, el incendio tomó grandes proporciones desde los primeros momentos.

Todo el local mencionado ardía en plena, amenazando propagarse a un almacén de charrería inmediato, de don Pedro González, y a las casas próximas, cuyos vecinos, alarmafidos, comenzaron a tomar las debidas precauciones, poniendo sus auras fuera del peligro de las llamas.

Comienzan los trabajos de extinción

Apenas llegados los bomberos, empeñados denodadamente, bajo la acerata dirección de sus jefes, los trabajos de extinción.

TEATRO DE PEREDA

Compañía de PUGA

Hoy BENEFICIO de la primera actriz

CELIA ORTIZ

TARDE, A las seis y media (5.º del 2.º) -- NOCHE, A las diez y media

EL AIRE DE MADRID

ESTRENO de Serrano Anguita

EL AGUA DE CORCONTE

cura las enfermedades de riñón y vejiga, disuelve los cálculos, haciendo expulsar las arenillas. Por ser un producto natural no perjudica al organismo, no tiene rival ni similares. Limpia la orina de pus, sangre y otros residuos. Consulta a su Doctor, quien opinará como nosotros.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías o pidanse a la

ADMINISTRACIÓN CENTRAL: Paseo de Pereda, 36. - SANTANDER

Denuncias y sucesos

Luis Ruiz Zorrilla

GARGANTA, MARIZ Y OÍDOS
CIRUGÍA DE CABEZA Y CUERPO
DE 10 A 1 Y DE 3 1/2 A 5
Méndez Núñez, núm. 13

Le cogió un vagón

Eugenio Sagredo, de 48 años, obrero, fué engido por un vagón y resultó con diversas contusiones erosivas y gran distensión lumbar.

Fué asistido en la Casa de Socorro, pasando después a su domicilio.

Fernando Estrani

SISTEMA NERVIOSO

ELÉCTRODIAGNÓSTICO

ELECTROTHERAPIA
CASTELAR, 1.—TELÉFONO 242

Heridas gravísimas

En Rainas han sido detenidos, por orden del Juzgado de instrucción, Miguel Villegas y Secundino Martínez, como autores de haber causado, en riña, a Emeterio Julio Palacios una herida incisa en el hipocordio izquierdo, penetrante, con salida del epíplo y ases intestinales, de pronóstico muy grave.

Dichos individuos, convictos y condenados y con la navaja que les ocupaba a Villegas, fueron puestos a disposición del Juzgado.

—La columna del coronel Bolíox ha llevado un convoy a la posición de Tabaganda y otras.

El enemigo disparó desde lejos, sin consecuencias.

La columna se replegó sobre la posición de Yumma el Tolba, donde se detuvo.

—La aviación ha bombardeado algunos poblados enemigos.

LA EXPORTACIÓN DE CEREALES

LARACHE.—En la zona francesa se ha prohibido la exportación de toda clase de cereales, excepto para la zona internacional.

En todas las regiones agrícolas de la zona francesa ha llovido copiosamente, con lo que las cosechas se han beneficiado notablemente.

LAS COLUMNAS INACTIVAS

LARACHE.—A consecuencia del temporal de lluvias, las columnas no han realizado hoy movimiento alguno.

Por la misma causa la aviación no ha bombardeado hoy los poblados rediles.

ARISTOCRATA FALLECIDO REPENTINAMENTE

LARACHE.—Cuando se celebraba una fiesta en el palacio de los duques de Guisa, falleció repentinamente, a consecuencia de un ataque cerebral, el conde Gustavo Beruy.

El cadáver será embalsamado para ser trasladado a Casablanca, donde será embarcado para conducirlo al pueblo de naturaleza del conde, Saint Marcel.

PARTE OFICIAL

MADRID.—El comunicado oficial de esta noche dice:

“Sin novedad en las zonas del protectorado.”

ingenieros de Telégrafos, desde la casa de amarre del Peñón.

Mientras dura el desperfecto, los telegramas para Melilla se tienen que cursar por Málaga.

CONDUCCIÓN DE CONVOYES

LARACHE.—La columna del sector Tezenin ha llevado un convoy de víveres y municiones a las posiciones Muley Muselam y Kudia Magzen, tropezando con algunas dificultades a causa del mal estado de los caminos, encarrados por los últimos temporales.

El enemigo hostilizó a larga distancia, sin novedad para nuestras tropas.

Las fuerzas del comandante Lara han establecido dos puestos avanzados en el bloqueo Luchana, y en las inmediaciones de Ras Remel, que dominan las vertientes del río Luceus.

Dichos puestos han quedado guardados por fuerzas de Luchana.

—La columna del coronel Bolíox ha llevado un convoy a la posición de Tabaganda y otras.

El enemigo disparó desde lejos, sin consecuencias.

La columna se replegó sobre la posición de Yumma el Tolba, donde se detuvo.

—La aviación ha bombardeado algunos poblados enemigos.

LA EXPORTACIÓN DE CEREALES

LARACHE.—En la zona francesa se ha prohibido la exportación de toda clase de cereales, excepto para la zona internacional.

En todas las regiones agrícolas de la zona francesa ha llovido copiosamente, con lo que las cosechas se han beneficiado notablemente.

LAS COLUMNAS INACTIVAS

LARACHE.—A consecuencia del temporal de lluvias, las columnas no han realizado hoy movimiento alguno.

Por la misma causa la aviación no ha bombardeado hoy los poblados rediles.

ARISTOCRATA FALLECIDO REPENTINAMENTE

LARACHE.—Cuando se celebraba una fiesta en el palacio de los duques de Guisa, falleció repentinamente, a consecuencia de un ataque cerebral, el conde Gustavo Beruy.

El cadáver será embalsamado para ser trasladado a Casablanca, donde será embarcado para conducirlo al pueblo de naturaleza del conde, Saint Marcel.

PARTE OFICIAL

MADRID.—El comunicado oficial de esta noche dice:

“Sin novedad en las zonas del protectorado.”

Una sección de guardias de Seguridad y municipales cuidaban del público numeroso que se aglomeró en el Jugar del siniestro.

Se encharcaron las mangas en las becas de riego inmediatas, comenzó a funcionar la bomba de servicio y se atajó el fuego por los principales focos.

Las cornetas de los bomberos iban indicando con sus notas intermitentes la marcha del siniestro.

Hubo momentos de verdadera angustia, pues las llamas avanzaban cada vez con mayor violencia, amenazando invadir la chartería mencionada y edificios contiguos.

Uno de los cables de la conducción del fluido eléctrico cayó desprendido al patio, originando un nuevo peligro.

Hubo necesidad de aislarlo del paso de los bomberos para evitar una desgracia.

Por fin, tras de heroicos esfuerzos, arrojando agua por todos los lados en abundancia, se consiguió dominar el siniestro, logrando extinguirlo una hora después de comenzado.

El almacén y el taller de bollería fueron destruidos por las llamas, incluyendo todas las existencias.

Se quemó también un automóvil que había allí en un pequeño garaje del dueño del almacén y algunas aves de corral fueron víctimas del siniestro.

No hubo, afortunadamente, que lamentar desgracias personales.

A las once y media se retiraban los bomberos con el servicio, después de haber montado una guardia.

Se ignoran las verdaderas causas del siniestro.

Las autoridades

Desde los primeros momentos se presentaron en el lugar del suceso las autoridades y algunos concejales, el comisario de policía don Manuel Juárez, el teniente de Seguridad señor Quevedo y el subjefe de la Guardia municipal señor Lavin, con guardias y agentes a sus órdenes.

Las pérdidas son de consideración.

El almacén estaba asegurado.

Si quiere estar a cubierto de estos riesgos, asegure usted sus casas y sus muebles en "La Baloise".

Agentes generales para Santander: Noriega, Pombo y San Miguel, Santa Lucía, 1, primero.

Angel Ruiz Zorrilla

VÍAS URINARIAS.—SECRETAS
CIRUGÍA GENERAL

Reanuda su consulta de 11 a 1 y

media y de 5 a 6, Plaza Vieja, número 2 (esquina a Peso).

Un pinchazo a Revuelta

En una taberna de Vega de Pas tomaban unos copas Juan Bautista Pellón Trueba, Félix Pellón Pelayo, José Sañudo y Manuel Crespo, cuando entre éstos y su convecino Aurelio Revuelta surgió una disputa por si un hermano de Aurelio se había tomado la copa que tenía en el instante Juan Bautista.

Se trató —añadió— de un deber de cortesía y el cumplimiento de estos deberes está muy encima de toda clase de situaciones políticas.

Le interrogamos sobre el actual momento político, y don Miguel nos dijo:

Desde hace muchos años mantengo las mismas opiniones.

Yo no soy hombre propio a las rectificaciones, y por otro lado me molesta el formar parte del "coro" de políticos que se entretienen en discutir sobre temas doctrinales y políticos.

He repetido ante mis amigos que

era deber de todos los hombres políticos, del llamado antiguo régimen,

continuar en silencio que dejara en libertad para desarrollar sus iniciativas a los hombres que actualmente gobernaran.

Creo inadecuada y sin finalidad la discusión que viene sosteniéndose con tanto empeño sobre el régimen presidencialista; pero tengo mi opinión sobre el asunto y no lo recalo.

Sinceramente creo que ese régimen es incompatible con la Monarquía democrática.

Besteiro ha dicho que el régimen

presidencialista es una farsa, agregando

que la